

## 广安打响防汛保卫战

四川经济日报讯(记者 余萍 实习记者 喻凤)记者从广安市气象局获悉,昨日11时左右开始,广安市岳池、武胜、广安先后出现暴雨,局部大暴雨;前锋区、华蓥和邻水中到大雨;并伴有雷电。据气象部门监测,截至17时,最大降雨出现在武胜县高石乡,为129.4毫米。

预计今天晚上,广安市有一次暴雨天气过程。全市大部分地方累计雨量将达到40-80mm,局部地方可达100mm。广安市各相关部门也在加强监测、巡查工作,确保安全度汛。

## 乐山市中区积极备战防洪抢险

四川经济日报乐山讯(记者 蒋培路)时值夏汛来临之际,日前记者从乐山市市中区水务局获悉,从5月1日至9月30日,区防办及全区各防汛单位将严格执行24小时值班制及其它各项规章制度,积极备战防洪抢险。

强化责任,完善制度,落实防汛工作行政首长负责制;加大防洪工程建设力度,提高防洪能力。抓紧对泥溪河、磨池河及岷江乐山市城区等防洪工程的整治和建设;落实防汛专项资金,搞好防汛物资储备。各乡镇、街道办也按区防办要求储备了一定数量的防汛物资;开展汛前安全隐患排查和河道专项整治。目前,该区汛前防汛抗旱指挥部已派出5个工作组对全区防汛准备工作进行了汛前大检查;加强宣传,提高群众防灾避灾意识,进一步增强广大干部群众防汛意识。

## 因遂宁暴雨成都至达州方向多趟列车受影响

四川经济日报讯(记者 李洋)6月29日,记者从成都铁路局获悉,因四川遂宁地区大暴雨,铁路部门紧急封锁遂宁站至遂宁南站区间进行线路设备检查。目前,途经该区段的达州至成都D5183次、达州至成都东D5185次、广安南至成都东D5175次、成都东至达州D5186次、成都东至广安南D5172次等旅客列车正常运行受到影响。铁路部门提醒广大旅客,暴雨还可能对后续列车造成影响,请留意车站车公告或致电12306,实时调整出行计划。

我省继续发布暴雨蓝色预警  
达州广安等11市今日或有暴雨

四川经济日报讯 6月29日午后16时,四川省气象台继续发布暴雨蓝色预警:6月29日20时到30日20时,达州、广安、南充、遂宁、资阳、内江、自贡、泸州、宜宾、乐山、雅安11市的部分地方有暴雨,局部地方有大暴雨。

从成都市气象台了解到,预计成都市本周以阴天间多云为主,其中7月3日前后分别有一次较明显降水天气过程。

成都市气象台预计,29日晚到30日白天阴天有中雨,局部地方大到暴雨,气温23-29℃;30日夜间部分地方仍有阵雨,7月1日雨水暂停后,最高气温将回升至31℃。

29日晚到30日白天;盆地各市阴天有雷雨或阵雨,雨量普遍中雨,其中达州、南充、广安、遂宁、资阳、内江、自贡、宜宾、泸州、乐山、雅安11市的部分

地方有暴雨,局部大暴雨。

30日晚上到7月1日白天:广元、绵阳、德阳、成都4市多云,盆地其余各市阴天有阵雨,雨量中雨,其中内江、自贡、雅安、乐山、宜宾、泸州6市有大雨,局地暴雨。

7月1日晚到7月2日白天:盆地各市阴天间多云,有分散的阵雨或雷雨,川西高原和攀西地区阴天间多云有雷雨或阵雨。(彭尧)

旺苍:“6·28”洪灾带来损失约6亿  
公安奋勇解救群众2000余人

旺苍县东河镇党员干部疏通积水

四川经济日报讯(吴兴华 记者 侯东)6月26日8时至28日16时,旺苍县遭受强降雨袭击,28日13时35分,东河洪峰最高流量达7780立方米/秒,水位44.54米,是1981年以来的最高洪峰流量。此次暴雨袭击导致大部分乡镇道路损毁,农房垮塌或损坏,电力、农田被淹被毁,多个集镇进水,电力、交通、通讯中断。全县农村居民住房、农林畜牧业、工业、基础设施、公共服务设施受损较重。截至28日下午16时,全县经济损失初步统计达5.95亿元。

据了解,此次暴雨已导致全县38个乡镇(管理办)18.5635万人不同程度受灾,10个乡镇进水,紧急转移安置群众1.48万人,需救助0.58万人,过渡集中安置0.3725万人,分散安置1.1075万人。

又讯 6月29日,记者在旺苍公安部门了解到,截至28日,在连日来的强降雨袭击中,该县公安干警不惧危险、连续作战,在肆虐的洪水中奋勇解救被困群众2000余人,受到当地群众的广泛赞誉。

初步统计,在“6.28”大暴雨洪灾中,该县公安民警、消防官兵已帮助群众抢救物资价值40余万元、安全转移群众2000余人,挽回经济损失超过100万元。

## 【聚焦天府新区】

## 三星镇:试点《村规民约》立竿见影

四川经济日报讯(记者 李强)“强化小区管理,自觉搞好家居卫生,犬只必须拴养;爱护小区公共设施及绿化,垃圾不乱倒……”日前,在天府新区三星镇双堰村,新的《村规民约》通过了村民民主表决,已付诸实施。

据悉,在农村,《村规民约》并不是什么新鲜事物。早在1982年,村民自治被写入《宪法》后,各式各样的《村规民约》就在农村遍地开花。遗憾的是,很长一段时间内村规民约没有发挥应有的作用,很多时候只是以“口号”的形式存在。为改变这种现状,天府新区三星镇各村制定《村规民约》(草案)现场指导会在双堰村召开,改革序幕由此拉开了。

## 正兴镇:强化举措 提升新区门户形象

四川经济日报讯(记者 李强)今年以来,天府新区正兴镇深化城乡环境综合整治,全力提升新区门户形象,社会反响强烈。

加大宣传,落实责任。召开全镇2000人参加的美丽天府城乡环境综合

## 正兴镇:给公共服务资金套上“紧箍咒”

四川经济日报讯(记者 李强)天府新区正兴镇在加强村级公共服务资金使用管理中,三大举措成亮点。

健全村公资金管理,制定村级公共服务和社会管理改革工作的实施办

## 华阳街道:机关图书阅览室建成开放

四川经济日报讯(记者 李强)日前,天府新区华阳街道图书阅览室在华阳街道办事处A栋和B栋门厅建成,并正式对外开放。

据悉,从开放当日起,看书群众络绎不绝。目前,阅览室共有藏书4000余册,

## 华阳街道:启动“文明交通”活动

四川经济日报讯(记者 李强)为深入营造“文明交通”氛围,大力弘扬“奉献他人、提升自己”的志愿服务理念,并为街道群众的交通安全创造一个良好的环境,努力提高公民文明交通素质。日前,由成都天府新区华阳街道主办的“文明交通”主题志愿服务启动仪式在华阳客运中心举行,这也标志着该街道为

期15天的“文明交通”主题志愿服务

活动就此全面展开。华阳街道18个社区的志愿者队伍以及成都公交公司志愿者共120人参加了启动仪式。

据了解,“通过电子屏、电视、横幅、宣传单等载体,华阳街道办将积极开展“文明交通”宣传。”据该街道相关工作介绍,志愿服务活动期间,该街道的120名志愿者将分为5人至10人为一组的志愿者服务小组在华阳

客运中心的买票处、安检口、候车厅等场所,对乘客的不文明行为进行劝阻,劝导乘客自觉安检、文明排队、文明候车等,并向乘客发放“文明交通倡议书”宣传单。同时,志愿者们还将有针对性地为老、弱、病、残、孕等特殊群体提供爱心帮助、亲情沟通等志愿服务,切实为困难群众解决难题,以实际行动推动志愿服务。

起捐书活动并购入书柜和书桌,建立了两个图书阅览室,方便群众和机关人员读书。没有文化的民族是没有未来的民族,天府新区华阳街道计划将建立多个微型图书室,旨在让群众多读书,读好书,掀起全民学习热潮。

## 三星镇:数百亩杨梅富乡亲

四川经济日报讯(记者 李强)杨梅是“江南名果”之一,果色红紫,肉质娇嫩多汁,果味甜酸爽口,色香味俱佳且营养丰富,食药同源,含有丰富的糖、有机酸、蛋白质等。在江南地区,每到杨梅成熟时,满山的杨梅树挂满杨梅果,慕名而来的市民拎着篮子穿梭其间,游园、采摘乐不思蜀。

然而,曾经的四川却并不出产这种美味果实,直到2005年,四川这一“空白”才被温州商人郑远填补。杨梅是江浙一带特产水果,在四川和其他地区从未成功种植过。但成都喜来登实业发展有限公司董事长郑远认为值得尝试,因为成都一带和江浙杨梅产区的气候很相似,且没有梅雨季节,可减少掉果,阳光也比较充足,果实会更香甜。唯一不足的是成都降水相

## 大林镇:都市现代农业亮点纷呈

四川经济日报讯(记者 李强)围绕建设“成都南大门,生态休闲城”,天府新区成都直管区大林镇提出了“1225”工作思路,在深挖传统农业优势和狠抓产业升级上下功夫,大力发展都市现代农业,成天府新区亮点。

记者获悉,“1”即“一核”,以打造成都南大门、建设生态休闲城为核心。“2”即“两城”,以发展高品质农产品创意研发项目和品质农产品精深加工业为主的南中轴新城和大林新城。“5”即“五片”,以向山村、槐花村为中心,配合品质农产品创意研发和精深加工产业发展的南中轴新城片区;以大林镇2平方公里范围场镇改造为中心的大林新城片区;以“翠湖梨乡”国家AAA级风景区为依托的休闲度假旅游片区;以巫通寺、斗匠湾、小堰沟等村传统产业提档升级为特色的农业种植片区;以东凤渠以东及龙泉山脉大林段的五台村、

## 大林镇:村民组长张昌均基层岗位谱赞歌

张昌均,天府新区大林镇槐花村3组组长。或许在外人眼里,张昌均都不算“干部”。但在他看来,“当一天组长,就要为老百姓做一天事。”走在社道上,老老少少都会主动给他打招呼;走到社员家院里,老少爷们都会拖把椅子让他坐中间;说起“张叔”,村民张成军感叹道:“他太难了,每次社里有事,他都忙得没时间照顾常年患病的妻子”。担任村民组长13年,张昌均在“最”基层的岗位上为全社127户群众排忧解难,谱写了一首基层党员干部奉献的赞歌。

“他就是老实,有干劲,大公无私。”槐花村党支部书记肖春勇很有感触。2010年,在张昌均多次到镇、村两级的争取下,修路计划有了眉目。在得到消息的第一时间,他就挨家挨户组织社员投工修路。两个月零十三天的修路时间里,他每天都第一个出现在施工现场,最后一个离开。在结算修路工钱时,他主动把自己的名字划去没有领取一分工钱。张昌均一直说:“老百姓真正富裕

## 洪水无情人间有爱

## ——剑阁县普安镇“6·28”洪灾纪实

6月27日晚到28日晨,剑阁县普降大到暴雨,最高雨量达到了306毫米,普安镇受损严重。普安镇闻溪河最高流量每秒达到了1910立方米,超保证水位线0.93米,场镇进水最深达到3米。初步统计全镇受灾群众2399户,其中受灾商铺941户,冲垮桥梁街道护栏3处,经济损失1.13亿元。

校场坝唐林药店老板唐海强回忆道,“洪水来之前,我抢救了一些药品到二楼,不到半个小时洪水就像一只猛兽向屋子扑过来,此次洪灾预计损失近20万元。”

## 爱就在我们身边

洪水袭来,校场坝信用社的工作人员停止了抢救设备货物,搬到二楼办公室,突然听到对面楼上有有人呼喊,信用社楼下墙边有两位妇女被围困在水里,情况十分危急。听到呼救后,信用社工作人员立即前去营救。

“我是第二个被救上去的,当时绳子断了,水位已经淹过了我的胸脯,我不能控制自己,呛了很多水,被洪水往

街道里冲,抓不住任何东西。”被救的李女士流着泪说道。

据了解,社会上不少爱心人士主动投入到灾后帮助清淤等工作,成立了民间救援队伍,挨家挨户进行救助,当地企业也纷纷献出自己的爱心。

## 政府是我们的靠山

“每当洪水袭来时,政府就是我们的靠山。”在滨河路销售种子农药的母健翔告诉笔者,28日下午,政府成立的抗洪抢险队伍帮助他清理了店子里的淤泥,运走了门前的垃圾。

无论是暴雨前还是灾情发生后,县委、县政府领导都高度重视,赶赴现场进行人员转移和抢险救灾。“按照县上的防汛部署,我们昨天启动了应急预案,主要是疏散和转移人员,抢运货物。”普安镇党委书记唐怀国说,27日和28日,共转移低洼、平地一楼群众近30000人次,抢运物品,确保人员没有伤亡,损失降到最低。目前防疫工作正在紧张有序开展,受灾群众生活有保障,受灾商户估计在30日能正常营业。(何文飞)

## 宣汉交通人抗洪抢险保通畅

四川经济日报讯(张崇耀 张桂云 王兴寨 记者 王晓英)6月25日,宣汉发生特大洪灾,导致全县道路垮塌,塌方120余处,道路冲毁50余处,存在安全隐患168处,多条道路交通中断,初步估算直接经济损失9800余万元。灾情发生后,县交通运输局立即启动抗洪救灾应急抢险预案,在全系统紧急召集200名党员,调集和租赁机械设

备23辆,成立了5支“党员先锋队”。按照“第一时间摸清情况,第一时间汇总灾情,第一时间投入抢险,第一时间抢通道路”的总体要求,“先锋队”紧急出动,迅速向全县54个乡镇挺进,战斗中,“先锋队”不怕脏、不怕累,打赢一场硬仗,战斗一直持续到26日下午3:00,经过15个小时的艰苦奋战,滨河路等因灾被堵路线终于恢复了往日的清洁。